



АНОЩЕНКОВ
НИКОЛАЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ

Мой прадедушка, Анощенков Николай Александрович, был инвалидом II группы Великой Отечественной Войны. На войне он служил в санитарной роте. У него было ветеринарное образование, поэтому его определили в санитары. Он выносил с поля боя раненых бойцов, оказывая первую медицинскую помощь, перевязывал раны.

И в бою на Курской дуге, вынося раненых с поля боя, сам был ранен в руку и ногу и трое суток пролежал, ожидая помощи. Его подобрала другие санитары, которые выносили погибших для захоронения. Дедушка был жив и его отправили в госпиталь. В госпитале он лечился несколько месяцев, но раны не заживали. Пальцы правой руки не работали, а раны на ноге гноились, потому что не все осколки были удалены. Раны закрылись, когда вышли осколки, это уже были 1962-1963 годы. Его признали инвалидом и отправили домой. Он долго не мог ходить, потом стал ходить на костылях, а потом до конца своей жизни ходил с клюшкой.

За тот бой, где он был ранен, его наградили «Медалью за отвагу»!

Он достойно воспитал семерых сыновей и двух дочерей. Честно и добросовестно трудился всю жизнь. Дедушка лечил домашних животных и пользовался у односельчан большим авторитетом.

Умер дедушка на 86-ом году жизни, в 1993 году. Мы каждый год ездим на его могилу и на могилу прабабушки.